

斯里兰卡总统表示将辞职

新华社科伦坡7月9日电（记者车宏亮）斯里兰卡议长办公室9日晚证实，斯总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨已告知议长阿贝瓦德纳，他将于本月13日辞职。

斯里兰卡媒体当晚援引阿贝瓦德纳的话报道了拉贾帕克萨将于13日辞职的消息。

斯里兰卡总理办公室当天早些时

候发表声明说，斯总理维克拉马辛哈愿意辞职，以利于组建各党派参与的新政府。维克拉马辛哈随后在社交媒体上表示，他将会辞职。

斯里兰卡首都科伦坡9日爆发抗议活动。据当地媒体报道，超过30人在抗议活动中受伤。当天下午，维克拉马辛哈要求举行紧急政党会议，以讨论

当前局势并寻求解决方案。据反对党议员德席尔瓦在社交媒体上透露，多数政党领导人要求总统和总理立即辞职，并尽快组建各党派参与的临时政府。

已有8人宣布参选，或将增至10余人 英国保守党加速选出新党首

英国首相鲍里斯·约翰逊宣布辞去执政党保守党党首和首相职务后，保守党正加速选出继任者。截至9日，共有8名保守党要员宣布加入选战。

继英国前财政大臣里希·苏纳克、议会下院外交委员会主席汤姆·图根达特等4人确认竞选，英国交通大臣格兰特·沙普斯、新任财政大臣纳齐姆·扎哈维、前外交大臣杰里米·亨特和前卫生大臣赛义德·贾维德9日宣布加入角逐。

综合多家国际媒体报道，英国外交大臣伊丽莎白·特拉斯等更多保守党要员预期加入选战，竞选人名单或将增至10余人。

英国近期食品价格持续大幅上涨，汽油价格破纪录，民众生活成本

不断增加。在通货膨胀高企背景下，多名竞选人都作出减税承诺。

英国《星期日电讯报》报道，亨特和贾维德在宣布参选的演说中均承诺将企业税从25%削减至15%。贾维德还承诺减税或变更税率，包括回调近期上调的国民保险税率。

沙普斯告诉《星期日泰晤士报》记者，如果他竞选成功，将排除议会选举的可能。他将在上任100天内推出紧急预算案，为最弱势群体减税并为高能耗企业提供支持。

天空新闻频道援引扎哈维的话报道，扎哈维承诺为所有英国人提供机会，他的“简单目标”是稳定局面、稳定经济。

苏纳克5日辞去财政大臣职务，触发约翰逊政府“离职潮”。约翰逊当天宣布扎哈维接任财政大臣。

多名保守党要员宣布参选之际，国防大臣本·华莱士9日说，经“认真考虑”并与同事和家人讨论后，他确定不加入选战。他说：“作出这个决定不容易，我将聚焦我目前的工作，确保国家稳定。”

英国议会下院保守党议员团体“1922委员会”定于下周确定选出新党首的具体规则和时间表。许多议员正推动这一进程“加速”。

保守党选出新党首大致分为两个阶段：保守党议员首先投票锁定两名候选人，随后由所有保守党党员投票，胜出者出任新党首及英国新一任首相。

依据2019年数据，保守党有超过16万名党员。

“1922委员会”财务主管杰弗里·克利夫顿-布朗说：“我们认为，我们将在7月20日议会休会前确定一个程序，事实上提名两名候选人……我们在10月举行党代表大会之前应该有答案，或许更早。”

“1922委员会”由保守党议会下院普通议员组成，在决定党首及首相人选方面发挥重要作用。

包雪琳（新华社专特稿）

在重建中焕发生机 ——探访解放五周年的摩苏尔老城



工人在伊拉克摩苏尔老城参与努里清真寺的修复施工。新华社发



人们在伊拉克摩苏尔老城的阿塔林市场采购。新华社发

A “生活真的变好了”

周末早上的摩苏尔老城里，著名的阿塔林市场挤满了为庆祝宰牲节赶来采购的市民。一家不到10平方米的肉店里，店主阿勒万正和兄弟忙个不停。抬头看到记者，他热情地向我们打招呼。

“生活真的变好了！现在店里的营业额和去年相比至少翻了一番，每天来往顾客络绎不绝，家里人都得过来帮忙。”阿勒万兴奋地说。

2019年，因战争破坏废弃多年的阿塔林市场经过修整后重新营业。阿勒万说，去年的这个时候，市场里的商铺只有不到四成在营业，而现在几乎所有商铺都已重开，热闹的生活气息又回来了。

家住摩苏尔东部城区的达尔沙德特意来到西部老城采购。“五年来摩苏尔人民重建家园，每年都有新的进步，城市的经济和安全形势有了很大改善。”

除阿塔林外，其他传统市场也基本恢复正常，紧邻阿塔林市场的萨拉伊市场里近九成店铺重新开张，阿拉伯香料、香甜的椰枣、新鲜的牛羊肉……商品琳琅满目，吆喝声不绝于耳。

B 老城面貌在恢复

7月的摩苏尔最高气温超过45摄氏度，炎炎烈日下，工人们正对努里清真寺进行修复施工。5年前，溃败的“伊斯兰国”武装分子炸毁了这座拥有800多年历史的地标建筑。2018年伊拉克政府与联合国教科文组织和阿联酋政府签订协议，重建努里清真寺。

据联合国教科文组织伊方工程师奥马尔·塔卡介绍，在教科文组织“重振摩苏尔精神”倡议支持下，努里清真寺及其宣礼塔的修复工作取得了很大进展。从2019年至今，工人们在现场清除了约5600吨瓦砾和11个爆炸装置。现在，他们正利用清理废墟时收集的砖块修复宣礼塔，使其尽可能恢复原貌。修复工作有望在2023年底完成。

在摩苏尔老城里，正在进行中的基础设施项目随处可见。在老城北部，工头穆罕默德正指挥工人给马路铺沥青。

摩苏尔市市长阿明·法纳什在接受新华社记者采访时说，过去3年，摩苏尔所在的尼尼微省政府制定了约1700个重建项目，涵盖卫生、水利、电力、排污、公路、桥梁等基础设施，目前已完成1200多个，剩余项目将在年底前完工。

C 回家之路仍艰辛

2016年10月至2017年7月，在长达9个月的解放摩苏尔战役中，美国主导的国际联盟部队对摩苏尔老城实施无差别轰炸，整个老城沦为废墟。数据显示，约13.8万栋房屋被毁，在摩苏尔西部，被夷平的房屋超过5.3万栋。

从底格里斯河畔向摩苏尔西部望去，废墟清理工作远没有结束。国际移民组织5月发布的一份报告显示，截至今年3月，在伊拉克境内仍有超过118万民众流离失所，其中来自摩苏尔的人数超过24.6万。

依靠多方援助，市民菲拉斯·哈立德终于完成自家房屋重建，然而生活并无多大改善，所在街区仍到处是断壁残垣。哈立德的女儿在战火中不幸受伤残疾，不久前还患上了糖尿病，全家生活雪上加霜。他无奈地告诉记者，由于一直没找到工作，一家人只能靠援助生活。

渔民莱斯·纳吉姆抱怨道，5年来他所在街区没有一点改善，政府总以预算不够为由敷衍。

在摩苏尔，随处可见在危房中恢复营业的商铺。苏莱曼的餐厅位于摩苏尔城以西一栋曾遭轰炸的危房里，二层损毁严重的屋顶随时可能坍塌。

“希望有朝一日，我们能在完好的楼房里经营餐厅。”苏莱曼说。

（新华社巴格达7月10日电 记者董亚雷 凡帅帅）

广告·热线：66810888

欢迎在海南日报刊登广告

**主流媒体
权威发布**



大海融媒
可查阅广告
海报招
聘
看招聘信息
地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

资讯广场

减资注销

公告

海南省华兴泰跃发展实业有限公司（下称“我司”）参与合作开发的位于海口市龙昆南路与凤翔路交汇处（凤翔路北）的“宝庆花园小区”中A、B、C、D、E、F栋房产的产权权属尚未界定，我司郑重提示海南九丰创

废旧PS版处置招标公告

我公司对废旧PS版处置进行招标，总量大约35吨，欢迎具有回收资质的厂商前来投标。标书领取时间是即日起至7月22日止。

地 点：海口市金盘路30号印刷厂五楼。联系人及电话：伍先生 13807582120，周先生 13807695952。

服务热线：
66810888

精致广告、收益无限 本栏目与南海网数字报（http://hnrb.hinews.cn）同生刊发，可享受数字报阅读和转发。
公告信息：15个字以内 收费24元，正文（每行14个字）收费80元行 真业广告：12个字以内 收费180元，正文（每行14个字）收费60元行

经营部：65306703 新闻部：7号新闻大厦 601室 65379383 海南一横路19号海南小区10栋201房 6537925900 东丽国际：13976025900

广告部：65881361 邮政编码：571100 地址：海南省海口市龙昆南路4号华华大厦1403室

商务部：68857135 南玻路第一段 101房 5栋104房

服务热线：66810888 信息由大众发布，涉及虚假宣传、诈骗等与本栏无关。

（本栏目与南海网数字报（http://hnrb.hinews.cn）同生刊发，可享受数字报阅读和转发。）

（本栏目与南海网数字报（http://hnrb.hinews.cn）同生刊发，可享受数字报阅读和转发。）